

Smrtna nesreča viničarja. V potoku pri Račah so našli mrtvega Alojzija Škorjanca, viničarja iz Frama.

Nevaren udarec s konjskim kopitom. Lojzeka Zajca, osemletnega sinka pismonoše iz Braslova je udaril na paši konj s kopitom in mu je zdrobil lobanjo. S smrtno nevarno poškodbo je bil otrok predan v bolnico.

Napad. V Balem potoku pri Šmarju je nekdo tako vrgel 43letnega sina posestnice Ivana Rora iz Belega potoka, da se je moral radi poškodb zateči v bolnico v Celje.

Draga ceha. V Studencih pri Mariboru je neki zasebnik popival s tremi mlaščimi moškimi, dokler ni zaspal. Ko se je prebudil, je opazil, da mu manjka 4000 Din. Orožniki so zaprli osumljeno trojico.

Vlak povozil s pohištvo naložen voz. Tomaž Kost, posestnik v Olimju pri Podčetrtku, je peljal svojo selitev preko Celja v Zg. Šiško pri Ljubljani. Na železniškem prelazu pri Medlogu v bližini Celja se je voz zataknil med tračnice in ga Kosi ni mogel potegniti s tira, ker je že prihajal tovorni vlak. Izpregel je konja, skušal je dopovedati z znamenji strojevodji, da bi ustavil vlak, a je bilo že prepozno. Lokomotiva je zadela ob voz in sunek je raztrosil daleč na okrog vse pohištvo in naložene pridelke. Kosi ima dobrih 3000 Din škode.

Misijonski koledar. Misijonišče v Grobljah (p. Domžale) je izdalo 18. letnik »Misijonskega koledarja« (za leto 1937). Ta letnik je povse posevčen slovečemu slovenskemu misijonarju škofu Baragi, čigar beatifikacija je srčna želja vsega slovenskega naroda. Temu visokemu smotru služi vsebina knjige, ki jo toplo priporočamo. Cena: 10 Din. Misijonska tiskarna v Grobljah je tudi izdala za ljudstvo prikrjeno poročilo z naslovom: II. evharistični kongres za Jugoslavijo v Ljubljani 1935. Knjiga, ki je opremljena s premnogimi slikami, dobro poroča zlasti o zunanjem poteku tega veličastnega kongresa.

Prireditve.

Dol pri Hrastniku. Proslava v spomin rajnim v naši fari je dobro uspela. Pevci so zapeli psalm »Usmili se me Bog!«, nato je bil kratek nagovor v smislu proslave in nato so igralci vzorno podali Jalenove »Grove«. Igrali so z občutjem in gledalce zadeli. — V nedeljo 8. novembra ob štirih popoldne bo v dvorani otvoritev »Farne univerze«. Fara namreč ni samo duhovna družina, skupnost vere in ljubezni, ki bi se izživljala le v cerkvi, temveč njena vzgoja mora segati v javnost. Farna univerza na Dolu bo imela namen ljudi poučevati o aktualnih vprašanjih našega časa. Predavali bodo vedno res strokovnjaki. Na otvoritveni dan 8. novembra bo predaval profesor ljubljanske univerze g. dr. Lambert Erlich o spiritizmu. Snov je privlačna in obenem pomembna še posebno za naš kraj, že veste zakaj. Predavatelj bo nazorno pokazal razvoj spiritizma, resničnost in laž in vse podkrepil s tehtnimi zgodovinskimi dokazi. Farna univerza je šola za odrasle. Predavanja bodo mesečno in brez vstopnine. Pridite in vršite apostolat še pri drugih, potrebnih! Vedite, da to ni novo društvo, to je le šola naše farne družine. In potrebna!

Dopisi.

Košaki. Na Košakih pri Mariboru na domu staršev je preminul 23. X. g. Josip Mohorko, učitelj na Ojstrici pri Dravogradu, v starosti 22 let. Rajni je bil blag značaj ter izboren vzgojitelj. Pokopan je bil na Pobrežju pri Mariboru ob obilni udeležbi sorodnikov, znancev, in eden od sošolcev mu je govoril poslovilne besede, ostali tovariši pa so mu zapeli žalostinko. Blagemu

mladeniču svetila večna luč, žalujočim staršem in sorodnikom naše sožalje!

Sv. Marjeta niže Ptuja. Občinske volitve so nam prinesle mnogo smeha in zabave. Naši nasprotniki so z velikim pompom sestavili kandidatno listo in raztrobili, češ, skoraj polovico glasov dobimo, s štirimi odborniki jo bomo pripihali v občinski odbor. Z obljubami, neresnicami in vsiljevanjem so ti nekdanji JNSarji slabega spomina premetili več nezadovoljnežev in nevednežev, nekaj pa tudi poštenih mož, da so jim šli na limanice. Pa naši šmarječani so hitro sprevideli to politično igro in zavednejši so celo na dan volitev dali pri župni cerkvi javno preklicati to svojo zmoto, pa tudi skoraj vsi drugi so istotako volili našo kandidatno listo z g. županom Muhičem na čelu. Sijajno smo zmagali, ker od 741 volilnih upravičencev je glasovalo za našo listo 555. Opozicija je dobila rekordno število, celih sedem glasov. Tako je vseh 24 odbornikov naših. Ni čudno, kajti le poveljnik in njegov adjutant sta zjutraj prišla na bojišče, pa še ta dva sta hitro odšla. Ker preje napovedane toli številne armade ni bilo, so tudi generali, čuteč strahoten poraz, ostali enostavno doma. Napovedali so sicer ojačenja, računajoč menda na jurišno četo bratovščine jeruzalemskega osla, pa ni bilo nič. Upravičeno se sumi, da je pri tej politični strategiji bil soudeležen tudi neki pod nacionalnim režimom jako priznan veščak tam za Pesnico. Nekako pred 3 leti je »Domovina« pisala o padcu klerikalne šmarjetske trdnjave, ki je rojstni kraj našega odličnega rojaka g. prof. Vesenjaka, ministra v pokoju. Danes so pa tisti takratni generali popolnoma brez vojske, kar se jim seveda sedaj zdi kot nekaj nemogočega, da so degradirani. Naša klerikalna trdnjava, ki je bila z nacionalnim režimom nasilno zavzeta, je bila pri tokratnih občinskih volitvah od nas ponovno zavojevana vključno temu, da se je naše najboljše može in fante po krivici občutno kaznovalo, preganjalo, zasledovalo in sikaniralo. Sedaj pa zopet ponosno in trdno stoji sredi Lükarije. Zaupno se govori, da dobe poraženi JNSarski generali »lederne medalje«, plašljivci, ki niso glasovali »strog ukor in zgubo častnih pravic pri JNS stranki, a dezertjerji pa Jenesarско prokletstvo. — Šmarječani! Sijajno ste pokazali, da ste možje za red in pravico in nekdanjo slovo in vragjnost. Slava vam, ker ste s tem izkazali tudi zaupanje našemu zaslužnemu in izkušnemu narodnemu voditelju, kateremu kliče mo: še na mnoga leta in gromoviti »živijo!«

Vprašanja in odgovori.

Dostavek. Na koncu odgovorov v »Ljudskem pravniku« od 22. X. t. I. glede škode divjačine je treba dostaviti naslednje: Za škodo, povzročeno po divjih svinjah, velja izjema od pravil, objavljenih v »Ljudskem pravniku« 22. oktobra t. I. Za tako škodo, v kolikor je bila povzročena v poslednjih dveh mesecih in ne prekaša 300 D. odgovarja namreč v vsakem primeru lastnik ali zakupnik lovišča, v čigar področju leži zemljišče, ki je utrpelo škodo. Ako pa škoda presega 300 Din in se divje svinje ne drže stalno v tem lovišču, plačata škodo lastnik odnosno zakupnik lovišča, v katerem je škoda nastala, do polovice, drugo polovico pa lastnik, odnosno zakupnik lovišča, v katerem se divje svinje stalno drže. Ako je takih lovišč več, pa se ne more ugotoviti, iz katerega so divje svinje prišle, odgovarjajo za drugo polovico škode lastniki odn. zakupniki teh lovišč po enakih delih, razen če se ugotovi, da divje svinje niso prišle iz teh lovišč. V slednjem primeru se izplača druga po-

lovica odškodnine iz sredstev banovinskega lovškega sklada. — V kolikor škoda ne presega 1000 Din, mora oškodovanec zahtevati njeno povračilo pisмено ali ustmeno na zapisnik pri pristojni občini tekom sedmih dni, odkar je zvedel za škodo, toda najkasneje tekom šestih mesecev, odkar je škoda nastala. Pri tem mora zemljišče, na katerem je škoda povzročena, in višino odškodnine, ki jo zahteva, točno označiti. O tej zahtevi odloča odškodnino občinsko razsodišče. V kolikor pa se zahteva povračilo škode, ki znaša več kot 1000 Din, odločajo redna sodišča.

Ukinitve dostavitve pošte na dom. J. B. v R. — Pogodbena pošta je ustavila Vam in trem drugim posestnikom dostavo pošte na dom, čeprav se Vam je doslej že čez 30 let dostavljala. Vprašate, ali je bila k temu upravičena. — Ni nam znan predpis, da bi se dalo priposestevati pravico do dostavitve pošte na dom. Zato bo obveljala odločba, ki jo bo poštna direkcija v Ljubljani izdala na Vašo pritožbo, čeprav ji ne bi ugodila. Ako rešitve še niste sprejeli, prosite za pospešitev.

Prizori in dogodki v lagerjih (taboriščih) smrti.

Mesnica na otoku Kond.

Po zimi se nabere po vseh komandirovkah, to je v delavskih okoliših na severu, na tisoče pohablencev. Enemu manjkajo prsti, drugemu ali obe roki, tretjemu noga, četrti je drugače pohabljen. Pomladi, ko se začne paroplovba, prepeljejo vse te pohablence na otok Kond, ki leži v Balem morju ob izlivu reke Onega.

Kisselev-Gromov piše, da se mu ta otok zdi kot grob, v katerem so ljudje živi pokopani. L. 1929 je bilo tu 620 kaznjencev, v zimi leta 1929-1930 jih je prezimilo tu 4850, torej jih je v teku zime umrlo 4230. Še hujsje je bilo leta 1926-1927, ko je tam zapovedoval čekist Reva. Vse je umrlo; živi so ostali le on, 15 čekistov-paznikov in 3 lepe deklice, ljubice paznikov.

Kaznjenci na otoku Kond stanujejo v 3 krajih. Poleg poveljstva taborišča je pet barak, v Abakumih in Makovicah pa stanujejo kaznjenci v podzemeljskih luknjah, pokritih z deskami. Vsa ta stanovanja so umazana, vlažna in smrdljiva. Večina teh kaznjencev nič ne dela, ker so z eno nogo že v grobu, le nekateri so z delom zaposleni.

Da bodo čitatelji spoznali razmere kaznjencev na tem otoku, naj navedem nekaj zgledov iz knjige Kisselev-Gromova: Neko dne, piše ta, sem hodil ob morskem obrežju. Naenkrat stoji pred menoj 18letni fant Semjonov.

»Državljan predstojnik«, kriči z divjim, v srce segajočim glasom, krvav in solzan, ves trepetajoč mi kaže svojo v členku odsekano roko. »Državljan predstojnik, za nič in zopet za nič me tepejo desjatniki po stokrat na dan. Za nič in zopet za nič — državljan predstojnik! Le 500 gramov kruha prejeman na dan. Kako je mogoče pri tem dnevno izkopati 25 drevesnih štorov? In če tega ne storim, me postavijo na štor in moram kar naprej klicati: »Jaz sem Filou!« Ze stotisočkrat sem tako klical. kaj mi je storiti? Pomagajte mi!«

Šel sem z njim, piše Kisselev-Gromov, k dr. Agajevu. »Jaz ne vem, kaj naj storim z njim«, je rekel zdravnik, tu nimam prostora, nimam zdravil, obvez in vsak dan

ob veliki udeležbi duhovnikov in ljudstva v ponedeljek 26. t. m. Naj počiva v miru, svetila ji večna luč!

Rajhenburg. V tem mesecu je nebeški Učitelj poklical k sebi tri rajhenburške šolarje. Jožef Bizjak se je smrtno ponesrečil in umrl v krški bolnici. Albino Abram je izrgala davica iz prvega razreda. Nihče ni mislil, da bo šla čez ne-

kaj dni za njo tudi mati. Rezika Kunšek je umrla na isti bolezni. Na smrtni postelji je prešla prvo sv. obhajilo. Albininega in Rezikinega pogreba se šolarji niso smeli udeležiti. Pri vratih pokopališča so jima zapeli v slovo, da vigred se povrne. Odšli so k Bogu in bodo tam prosili za svoje starše, šolarje in vzgojitelje, katere so tako hitro zapustili.



Selnica ob Dravi. V nedeljo 8. novembra (prvo nedeljo po godu vernih duš), obhajamo glavni praznik »Večne bratovščine za srečno smrt«. Namen bratovščine je, da človek izprosi sebi in drugim srečno zadnjo uro ter tudi pomaga vernim dušam v vicah. Že od nekaj prida to nedeljo mnogo romarjev od blizu in daleč. Zdi se pa, da zadnja leta ne prihajajo več v tolikšnem številu, kakor da bi pozabili v vsakdanjih skrbih to pomenljivo romanje! Romarska pobožnost se začne že v soboto zvečer. Pripominja se, da se romarji posebno iz oddaljenih krajev lahko poslužijo na železnici nedeljskih povratnih kart, ki veljajo od sobote opoldne do ponedeljka opoldne in s katerimi se peljejo nazaj zastonj. Pridite v obilnem številu, pričakuje vas Marija, priprošnjica srečne smrti!

Sv. Jurij v Slov. goricah. Naši dopisi o občinskem gospodarstvu prejšnjega odbora zadevajo prav v živo, četudi smo iz zanimivega revizijskega poročila povzeli le nekaj glavnih točk. O vsem itak ni mogoče natančneje poročati. Če trdimo, da je bilo prejšnje občinsko gospodarstvo silno potratno in razsipno, da je še nešteto dolgov na vseh koncih in krajih, pri šoli n. pr. blizu 20.000 Din, podpremo to svojo trditve z dejstvom, da je prišlo samo v zadnjem proračunskem letu 1935—36 doklad nad 68.000 Din. S tem zneskom bi se pa že bilo dalo marsikaj izplačati. S svojim denarjem mora človek varčevati, s tujim pa desetkrat bolj. Seveda, če si kdo za svojo vožnjo z avtomobilom, ko morebiti vozi tudi svoje blago, v Maribor, račun 200 Din, ko bi kmet bil zadovoljen, če dobi 100 Din, če dobi mož za tehtanje na občinski tehtnici več sto dinarjev, ko mu tudi posamezna stranka mora posebej plačati, če se je tako moderno uredilo stanovanje za namišljenega šolskega upravitelja itd., potem ni mogoče drugače, da je denarja zmanjkalo. In to ni prav. Zato je bil zadnji čas, da je banska uprava temu škandalu naredila konec. In tako se je ugodilo hinavski želji predsednikovi, da bi bil že skoraj resen tega vraga, namreč županovanja. Ko pa je bil razrešen, pa zopet kliče vse vrage na pomoč zoper razrešitev. Mi pa trdimo: vsi vragovi mu ne bodo več pomagali do županovanja v občini, ki se ne bo več imenovala »Jurovski dol«, ampak »Sv. Jurij v Slov. goricah«.

Ptuj. Združenje trgovcev naznanja, da je dan Vseh svetnikov 1. november zapovedan praznik ter ostanejo vse trgovine ves dan zaprte.

Slivnica pri Celju. Dne 18. oktobra so se vršile pri nas občinske volitve. Postavljeni sta bili dve listi in sicer lista pristašev dr. Korošca, katere nosilec je bil g. J. Jagodič, in lista združenih nasprotnikov z nosilcem g. Mastnakom na čelu. Čeprav so naši združeni nasprotniki napeli vse svoje agitacijske zmožnosti, so vendar na celi črti pogoreli, kajti naše pošteno ljudstvo jim je pokazalo hrbet in zmagovito volilo za listo mož Koroščevega zaupanja. Ta zmaga je še posebne politične važnosti, kajti Slivničani smo se to pot po mnogih letih spajanja prvokrat javno izrekli za politiko voditelja

g. dr. Korošca. Z nedeljsko zmago je padla velika trdnjava liberalcev v šmarnskem srezu! Trdno smo prepričani, da bode nova občinska uprava pod vodstvom mladega in nadvse delavnega župana Jagodiča priborila ljudstvu to, kar od nje pričakuje. — Slivničan.

Pišec. Poslovil se je od nas g. kaplan Franc Modrinjak ter odšel na novo službeno mesto v Loče. Štiri in pol leta je služboval v naših Pišecah, kjer se je zelo priljubil vsem dobrim župljanom. Bil je poseben ljubitelj in izvrsten vzgojitelj naše šolske mladine. Zelo ga bomo pogrešali pri vseh naših organizacijah, osobito še pri našem Prosvetnem društvu. Gospodu Modrinjaku naj božja previdnost nakloni mnogo sreče in zdravja. Pišecani ga bomo ohranili v hvaležnem spominu.

Peter Rešetar rešetari.

Na Pobrežju. Nekateri so mi zamerili, da se sem spustil tudi v vsakdanjo nizko občinsko politiko, da to za tako visokega gospoda, kakor sem jaz, ni lepo. Moram pa že povedati, da je treba tudi visokemu gospodu včasih malo oddiha in zato sem se skihal nad našimi nasprotniki na Pobrežju. Sedaj naprej jim bom pa prizanesel, če bodo pridni.

Po volitvah. Vesel sem, da nisem vse leto dni zastonj rešetaril, narod je videl, kje je zrno, kje so pleve, in je volil. Zdaj bom pa po malem obiskal tiste občine, ki so doživele sramoto, da nimajo občinskega odbora, ki bi mogel biti v čast slovenske narodne sloge. Nekaj jih je moralo ostati, sicer bi jaz postal brezposeln.

Kaj je vse od JNS? JNS bi rada pokazala, kako velika je njena zmaga! Ker sedaj nima več ne volilcev in ne občin, je pa dala po svojih listih objaviti, koliko glasov je imela pri zadnjih volitvah! Vsaj spomni se lepi, če je že sedajnost tako grozno žalostna!

JNS Nr. 2. Pravijo, da bode sedaj Uzunovič ustanovil JNS Nr. 2. Naši liberalci se bodo zato razdelili na dve partiji in bodo Nr. 1 in Nr. 2 ter bodo nato lahko peli pesem o dveh nesrečnih Italijanih ter na koncu vsake kitice ponavljali: Ajnzarji, cvajarji! Radovedni smo, kdo bo v Sloveniji med cvajarji! Najbrže spet Pucelj, on itak ni bil nikdar tako priden, da ne bi bil cvajar! Tudi Marušič se nekaj pripravlja, samo pri njem bo pa drite!

Povsod večino! V Beogradu so imeli tudi volitve in sicer kar v parlamentu in v senatu. Pa je JRZ dobila povsod večino! Na tem mestu moram zato javno izreči zahvalo g. Jeftiču, da nam je poskrbel za tako dobre poslance!

Moj kolega Pero je zbolel! V Valjevo bi moral, pa je poslal Kramerja po kostanj v ogenj. Pero pa je zbolel. Ima čudno bolezen. Ne govori več, misli, da spada to k vsem velikim politikom, kakor Gandi, Maček, no, sedaj pa še Pero Živkovič. Dejansko pa je pri njem drug vzrok. On zna le vojaško govoriti, Uzunovič pa drugi starci nočejo biti več rekruti. Zato je zbolel in ne sme več govoriti, da mu še drugi ne bodo ušli!

Kako pa kaj svetovni mir? Vojni dobavitelji pravijo, da niso še nikdar tako mirno spali kot sedaj.

Same srajce! Ko sem šel malo po svetu, sem videl, da so se ljudje začeli deliti v razne politične skupine po srajcah. Dosedaj so imeli programe, sedaj pa imajo srajce. Pravijo, da je to bolj praktično, če se umaže, se sleče, pa druga obleče, pa je spet vse dobro. Izbrali so srajce vseh mogočih barv: V Italiji črne, v Nemčiji rujave, v Franciji plave, v Španiji rdeče, v Belgiji sive, na Poljskem zelene itd. Uboga Evropa da stojiš tu v sami srajci!

Poslednje vesti.

Domače novice.

† Profesor Somrek na zadnji poti.

V ponedeljek, 26. oktobra, ob pol 11. uri predpoldne se je zbrala v cerkvi Sv. Martina pri Slovenjgradcu velika množica ljudi, odraslih in šolske mladine, da spremljajo umrlega profesorja dr. Somreka na njegovi poslednji zemeljski poti. Pogreb, ki se ga je udeležilo okrog 60 duhovnikov in nad 40 bogoslovcev, je vodil g. stolni prošt dr. Vraber ob prisotnosti g. kanonikov Janežiča in dr. Ostrea. Bogoslovno fakulteto ljubljanskega vseučilišča sta zastopala profesorja dr. Slavič in dr. Lukman, zbor bogoslovnih profesorjev v Mariboru pa dr. Hohnjec. Izmed šolskih tovarišev † dr. Somreka je bil poleg dr. J. Hohnjeca še navzoč dr. Jančič, župnik pri Sv. Petru v Savinjski dolini. Tiskarno sv. Cirila v Mariboru sta zastopala ravnatelj Hrastelj in monsignor Vreže. Kot predstavniki politične oblasti se je udeležil pogreba okrajni načelnik dr. Potočnik. V cerkvi se je v ganljivih besedah poslovil od rajnega g. Karo, špiritual v mariborskem bogoslovju, ob grobu pa so spregovorili gg. stolni prošt, bogoslovec Volasko in dekan monsignor Meško. Žalostinke sta zapela domači cerkveni pevski zbor in zbor bogoslovcev. Pokojniku svetila večna luč!

Avtomobilska nesreča. Ne daleč od Sv. Marjete ob Pesnici se je zgodila 25. X. zvečer precejšnja avtomobilska nesreča. Ker je počila pnevmatika, je zgubil sofer oblast nad vozilom, katerega je vrglo v obcestni jarek. Vsi, ki so bili v avtomobilu, so padli iz njega. 26letnega mearskega pomočnika Stanka Kalana je pognal sunek na kup gramoza, kjer je obležal z zlomljeno nogo in s težkimi poškodbami na glavi. Prepeljali so ga v mariborsko bolnico.

Od peska zasut. V peščeni jami ne daleč od Spodnje Kungote ob severni meji bi bil zadnjo soboto skoraj mlad delavec ob življenju. 17letni Ivan Jakob je bil sam v jami, ko ga je zasula plast peska do vratu. Skušal se je sam odkopati, pa ni šlo. Šele na večer so mu priskočili na pomoč lesni delavci, ki so se vračali mimo jame in so ga izvlekli še živega. Podsuti, ki ima zlomljeno levo nogo in poškodbe na spodnjem delu telesa, se je čez nekaj časa zavedel in so ga odpeljali v Maribor v bolnico.

S hudimi opeklinami se je zatekla v mariborsko bolnico služkinja Jožefa Smoje iz Maribora. Skupno z gospodinjo je snajžila šivalni stroj in ga je preveč obilila s petrolejem. Ko se je približala z gorečo vžigalico, se je petrolej užgal in naenkrat je bil stroj v plamenih. Ženski sta sicer ogenj pogasili, vendar se je služkinja močno opekla.

Nadaljevanje na 10. strani.

Smrtna nesreča viničarja. V potoku pri Račah so našli mrtvega Alojzija Škorjanca, viničarja iz Frama.

Nevaren udarec s konjskim kopitom. Lojzeka Zajca, osemletnega sinka pismonoše iz Braslova je udaril na paši konj s kopitom in mu je zdrobil lobanjo. S smrtno nevarno poškodbo je bil otrok predan v bolnico.

Napad. V Balem potoku pri Šmarju je nekdo tako vrgel 43letnega sina posestnice Ivana Rora iz Belega potoka, da se je moral radi poškodb zateči v bolnico v Celje.

Draga ceha. V Studencih pri Mariboru je neki zasebnik popival s tremi mlaščimi moškimi, dokler ni zaspal. Ko se je prebudil, je opazil, da mu manjka 4000 Din. Orožniki so zaprli osumljeno trojico.

Vlak povozil s pohištvo naložen voz. Tomaž Kost, posestnik v Olimju pri Podčetrtku, je peljal svojo selitev preko Celja v Zg. Šiško pri Ljubljani. Na železniškem prelazu pri Medlogu v bližini Celja se je voz zataknil med tračnice in ga Kosi ni mogel potegniti s tira, ker je že prihajal tovorni vlak. Izpregel je konja, skušal je dopovedati z znamenji strojevodji, da bi ustavil vlak, a je bilo že prepozno. Lokomotiva je zadela ob voz in sunek je raztrosil daleč na okrog vse pohištvo in naložene pridelke. Kosi ima dobrih 3000 Din škode.

Misijonski koledar. Misijonišče v Grobljah (p. Domžale) je izdalo 18. letnik »Misijonskega koledarja« (za leto 1937). Ta letnik je povse posevčen slovenskemu misijonarju škofu Baragi, čigar beatifikacija je srčna želja vsega slovenskega naroda. Temu visokemu smotru služi vsebina knjige, ki jo toplo priporočamo. Cena: 10 Din. Misijonska tiskarna v Grobljah je tudi izdala za ljudstvo prikrjeno poročilo z naslovom: II. evharistični kongres za Jugoslavijo v Ljubljani 1935. Knjiga, ki je opremljena s premmogimi slikami, dobro poroča zlasti o zunanjem poteku tega veličastnega kongresa.

Prireditve.

Dol pri Hrastniku. Proslava v spomin rajnim v naši fari je dobro uspela. Pevci so zapeli psalm »Usmili se me Bog!«, nato je bil kratek nagovor v smislu proslave in nato so igralci vzorno podali Jalenove »Grove«. Igrali so z občutjem in gledalce zadeli. — V nedeljo 8. novembra ob štirih popoldne bo v dvorani otvoritev »Farne univerze«. Fara namreč ni samo duhovna družina, skupnost vere in ljubezni, ki bi se izživljala le v cerkvi, temveč njena vzgoja mora segati v javnost. Farna univerza na Dolu bo imela namen ljudi poučevati o aktualnih vprašanjih našega časa. Predavali bodo vedno res strokovnjaki. Na otvoritveni dan 8. novembra bo predaval profesor ljubljanske univerze g. dr. Lambert Erlich o spiritizmu. Snov je privlačna in obenem pomembna še posebno za naš kraj, že veste zakaj. Predavatelj bo nazorno pokazal razvoj spiritizma, resničnost in laž in vse podkrepil s tehtnimi zgodovinskimi dokazi. Farna univerza je šola za odrasle. Predavanja bodo mesečno in brez vstopnine. Pridite in vršite apostolat še pri drugih, potrebnih! Vedite, da to ni novo društvo, to je le šola naše farne družine. In potrebna!

Dopisi.

Košaki. Na Košakih pri Mariboru na domu staršev je preminul 23. X. g. Josip Mohorko, učitelj na Ojstrici pri Dravogradu, v starosti 22 let. Rajni je bil blag značaj ter izboren vzgojitelj. Pokopan je bil na Pobrežju pri Mariboru ob obilni udeležbi sorodnikov, znancev, in eden od sošolcev mu je govoril poslovilne besede, ostali tovariši pa so mu zapeli žalostinko. Blagemu

mladeniču svetila večna luč, žalujočim staršem in sorodnikom naše sožalje!

Sv. Marjeta niže Ptuja. Občinske volitve so nam prinesle mnogo smeha in zabave. Naši nasprotniki so z velikim pompom sestavili kandidatno listo in raztrobili, češ, skoraj polovico glasov dobimo, s štirimi odborniki jo bomo pripihali v občinski odbor. Z obljubami, neresnicami in vsiljevanjem so ti nekdanji goreči JNSarji slabega spomina premetili več nezadovoljnežev in nevednežev, nekaj pa tudi poštenih mož, da so jim šli na limanice. Pa naši šmarječani so hitro sprevideli to politično igro in zavednejši so celo na dan volitev dali pri župni cerkvi javno preklicati to svojo zmoto, pa tudi skoraj vsi drugi so istotako volili našo kandidatno listo z g. županom Muhičem na čelu. Sijajno smo zmagali, ker od 741 volilnih upravičencev je glasovalo za našo listo 555. Opozicija je dobila rekordno število, celih sedem glasov. Tako je vseh 24 odbornikov naših. Ni čudno, kajti le poveljnik in njegov adjutant sta zjutraj prišla na bojišče, pa še ta dva sta hitro odšla. Ker preje napovedane toli številne armade ni bilo, so tudi generali, čuteč strahoten poraz, ostali enostavno doma. Napovedali so sicer ojačenja, računajoč menda na jurišno četo bratovščine jeruzalemskega osla, pa ni bilo nič. Upravičeno se sumi, da je pri tej politični strategiji bil soudeležen tudi neki pod nacionalnim režimom jako priznan veščak tam za Pesnico. Nekako pred 3 leti je »Domovina« pisala o padcu klerikalne šmarjetske trdnjave, ki je rojstni kraj našega odličnega rojaka g. prof. Vesenjaka, ministra v pokoju. Danes so pa tisti takratni generali popolnoma brez vojske, kar se jim seveda sedaj zdi kot nekaj nemogočega, da so degradirani. Naša klerikalna trdnjava, ki je bila z nacionalnim režimom nasilno zavzeta, je bila pri tokratnih občinskih volitvah od nas ponovno zavojevana v kljub temu, da se je naše najboljše može in fante po krivici občutno kaznovalo, preganjalo, zasledovalo in šikaniralo. Sedaj pa zopet ponosno in trdno stoji sredi Lükarije. Zaupno se govori, da dobe poraženi JNSarski generali »lederne medalje«, plašjivci, ki niso glasovali »strog ukor in zgubo častnih pravic pri JNS stranki, a dezertjerji pa Jenesarsko prokletstvo. — Šmarječani! Sijajno ste pokazali, da ste možje za red in pravico in nekdanjo slogo in vragjnost. Slava vam, ker ste s tem izkazali tudi zaupanje našemu zaslužnemu in izkušnemu narodnemu voditelju, kateremu kličemo: Še na mnoga leta in gromoviti »živijo!«

Vprašanja in odgovori.

Dostavek. Na koncu odgovorov v »Ljudskem pravniku« od 22. X. t. I. glede škode divjačine je treba dostaviti naslednje: Za škodo, povzročeno po divjih svinjah, velja izjema od pravil, objavljenih v »Ljudskem pravniku« 22. oktobra t. I. Za tako škodo, v kolikor je bila povzročena v poslednjih dveh mesecih in ne prekaša 300 D. odgovarja namreč v vsakem primeru lastnik ali zakupnik lovišča, v čigar področju leži zemljišče, ki je utrpelo škodo. Ako pa škoda presega 300 Din in se divje svinje ne drže stalno v tem lovišču, plačata škodo lastnik odnosno zakupnik lovišča, v katerem je škoda nastala, do polovice, drugo polovico pa lastnik, odnosno zakupnik lovišča, v katerem se divje svinje stalno drže. Ako je takih lovišč več, pa se ne more ugotoviti, iz katerega so divje svinje prišle, odgovarjajo za drugo polovico škode lastniki odn. zakupniki teh lovišč po enakih delih, razen če se ugotovi, da divje svinje niso prišle iz teh lovišč. V slednjem primeru se izplača druga po-

lovica odškodnine iz sredstev banovinskega lovškega sklada. — V kolikor škoda ne presega 1000 Din, mora oškodovanec zahtevati njeno povračilo pisмено ali ustmeno na zapisnik pri pristojni občini tekom sedmih dni, odkar je zvedel za škodo, toda najkasneje tekom šestih mesecev, odkar je škoda nastala. Pri tem mora zemljišče, na katerem je škoda povzročena, in višino odškodnine, ki jo zahteva, točno označiti. O tej zahtevi odloča odškodnino občinsko razsodišče. V kolikor pa se zahteva povračilo škode, ki znaša več kot 1000 Din, odločajo redna sodišča.

Ukinitve dostavitve pošte na dom. J. B. v R. — Pogodbena pošta je ustavila Vam in trem drugim posestnikom dostavo pošte na dom, čeprav se Vam je doslej že čez 30 let dostavljala. Vprašate, ali je bila k temu upravičena. — Ni nam znan predpis, da bi se dalo priposestevati pravico do dostavitve pošte na dom. Zato bo obveljala odločba, ki jo bo poštna direkcija v Ljubljani izdala na Vašo pritožbo, čeprav ji ne bi ugodila. Ako rešitve še niste sprejeli, prosite za pospešitev.

Prizori in dogodki v lagerjih (taboriščih) smrti.

Mesnica na otoku Kond.

Po zimi se nabere po vseh komandirovkah, to je v delavskih okoliših na severu, na tisoče pohablencev. Enemu manjkajo prsti, drugemu ali obe roki, tretjemu noga, četrti je drugače pohabljen. Pomladi, ko se začne paroplovba, prepeljejo vse te pohablence na otok Kond, ki leži v Balem morju ob izlivu reke Onega.

Kisselev-Gromov piše, da se mu ta otok zdi kot grob, v katerem so ljudje živi pokopani. L. 1929 je bilo tu 620 kaznjencev, v zimi leta 1929-1930 jih je prezimilo tu 4850, torej jih je v teku zime umrlo 4230. Še hujsje je bilo leta 1926-1927, ko je tam zapovedoval čekist Reva. Vse je umrlo; živi so ostali le on, 15 čekistov-paznikov in 3 lepe deklice, ljubice paznikov.

Kaznjenci na otoku Kond stanujejo v 3 krajih. Poleg poveljstva taborišča je pet barak, v Abakumihi in Makovicah pa stanujejo kaznjenci v podzemeljskih luknjah, pokritih z deskami. Vsa ta stanovanja so umazana, vlažna in smrdljiva. Večina teh kaznjencev nič ne dela, ker so z eno nogo že v grobu, le nekateri so z delom zaposleni.

Da bodo čitatelji spoznali razmere kaznjencev na tem otoku, naj navedem nekaj zgledov iz knjige Kisselev-Gromova: Nekoga dne, piše ta, sem hodil ob morskem obrežju. Naenkrat stoji pred menoj 18letni fant Semjonov.

»Državljan predstojnik«, kriči z divjim, v srce segajočim glasom, krvav in solzan, ves trepetajoč mi kaže svojo v členku odsekano roko. »Državljan predstojnik, za nič in zopet za nič me tepejo desjatniki po stokrat na dan. Za nič in zopet za nič — državljan predstojnik! Le 500 gramov kruha prejeman na dan. Kako je mogoče pri tem dnevno izkopati 25 drevesnih štorov? In če tega ne storim, me postavijo na štor in moram kar naprej klicati: »Jaz sem Filou!« Ze stotisočkrat sem tako klical. kaj mi je storiti? Pomagajte mi!«

Šel sem z njim, piše Kisselev-Gromov, k dr. Agajevu. »Jaz ne vem, kaj naj storim z njim«, je rekel zdravnik, tu nimam prostora, nimam zdravil, obvez in vsak dan

Dan sodbe in obsodbe za JNS in njeno družbo.

SLAJNA ZMAGA JRZ.

Ljubljana, 26. X. (Avala.)

V Dravski banovini so se vršile 25. X. občinske volitve v 225 občinah. Od 153.751 vpisanih volilcev jih je volilo 97.276. Udeležba je znašala 63,27%.

Dobile so:

JRZ (dr. Korošec) 70.820 glasov (to je 72,80%). **JRZ** v kompromisu 7149 (to je 7,34%) glasov.

Združena opozicija 17.157 (17,62%) glasov.

JNS 921 (9,95%) glasov.

Jugoslovanska ljudska stranka (Hodžera) 21 (0,03%) glasov.

Nemška manjšina 1208 (1,24%) glasov.

JRZ je zmagala v 184 občinah z 81,8%. **JRZ** v kompromisu z drugimi strankami si je priborila 13 občin s 5,7%. Združeni opoziciji je pripadlo 24 občin z 10,7%. — **JNS** ni dobila niti ene občine (0,04%). — **Jugoslovanska ljudska stranka (Hodžera)** tudi nima niti ene občine, **Nemci** 3 (1,3%).

Vloženih in potrjenih je bilo skupaj 321 kandidatnih list. Od teh jih odpade na: **Jugoslovansko radikalno zajednico** 261 list,

Jugoslovansko radikalno zajednico v kompromisu z drugimi strankami 40 list, skupno opozicijo 110 list,

Jugoslovansko nacionalno stranko 6 list,

Jugoslovansko narodno stranko (Hodžera) 1 lista,

Nemce 3 liste.

Ako se k rezultatom teh volitev prištejejo še rezultati volitev, ki so se v 75 občinah že prej izvršile, potem je dobila **JRZ** 88% občin, opozicija pa 12% občin.

Okraj Brežice

Artiče: JRZ 17 mandatov, skupna opozicija 1.
Bizeljsko: JRZ 21, opozicija 3.
Bianca: JRZ 23, skupna opozicija 1.
Brežice: JRZ 3, skupna opozicija 15.
Brežice okolica: JRZ 16, skupna opozicija 1 (Šetine) 2, skupna opozicija II. (Kržen) 0.
Dobova: JRZ 15, opozicija 3.
Globoko: JRZ 2, skupna opozicija 16.
Kapele: JRZ 1, skupna opozicija 17.
Pišce: JRZ 1, skupna opozicija 17.
Podsreda: JRZ I. (Kos) 2, JRZ II. (Škerbec) 16.
Sevnica: JRZ 2, skupna opozicija 16.
Videm: JRZ 16, skupna opozicija 2.
Zabukovje: JRZ 3, opozicija 15.
Zdole: JRZ 16, opozicija 2.

Okraj Celje

Braslovče: JRZ 16, opozicija 2.
Gomiško: JRZ 15, skupna opozicija 3.
Griže: JRZ 3, opozicija 15.
Kalobje: JRZ (Erjavce) 18, JRZ kompromis (Salobir) 0.
Sv. Peter: JRZ 15, JNS 3.
Škofja vas: JRZ I. (Samec) 22, JRZ II. (Okorn) 2.
Teharje: JRZ 22, opozicija 2.
Vojnik trg: JRZ 3, opozicija 15.
Zalec: JRZ 2, JRZ kompromis 16.

Okraj Dolnja Lendava

Črensoveci: JRZ (Horvat) 22, JRZ kompromis I. 2, JRZ kompromis II 0.
Odranci: JRZ 17, JRZ kompromis 1.
Orešje: JRZ 4, opozicija 20.

Okraj Dravograd

Brezno: JRZ 18.
Crna: JRZ kompromis 24.
Dravograd: JRZ 24.
Guštanj: JRZ 24.
Marenberg: JRZ 17, opozicija 1.
Mežica: JRZ kompromis 18.
Muta: JRZ 18, opozicija 0.
Prevalje: JRZ 24.
Remšnik: JRZ 17, opozicija 1.
Ribnica na Pohorju: JRZ I, opozicija I. (Zabovnik) 16, opozicija II. (Uran) 1.
Vuhred: JRZ 17, opozicija 1.
Vuzenica: JRZ 18.

Okraj Gornjigrad

Gornjigrad: JRZ I. (Mermal) 16, JRZ II. (Božič) 2.
Luče: JRZ 16, opozicija 2.
Mozirje: JRZ kompromis 18.
Solčava: JRZ 17, opozicija 1.
Smartno ob Paki: JRZ 18.

Okraj Konjice

Konjice okolica: JRZ 24.
Loče: JRZ 23, opozicija 1.
Oplotnica: JRZ 22, opozicija 1.
Tepanje: JRZ 18.
Zreče: JRZ 22, JRZ kompromisna 2.

Okraj Laško

Jurklošter: JRZ 18 mandatov.
Laško: JRZ 16, skupna opozicija 2 mandata.
Marija Gradec: JRZ I. 23, JRZ II. 1.
Sv. Krištof: JRZ 23, opozicija 1.
Sv. Lenart nad Laškim: JRZ I. 12, JRZ II. 4, opozicija 2.
Zidani most: JRZ I. 23, JRZ II. 1.

Okraj Ljutomer

Apače: JRZ 1, Nemci 23.
Ljutomer-mesto: JRZ 3, JNS 15.
Ljutomer-okolica: JRZ 23, skupna opozicija 1.
Mala Nedelja: JRZ 16, skupna opozicija 2.
Negova: JRZ I. 17, JRZ II. 1.
Slatina-Radenci: JRZ 22, skupna opozicija 2.
Štrigova: JRZ 30.

Okraj Maribor desni breg

Fram: JRZ 12, opozicija I. 6, opozicija II. 0.
Limbuš: JRZ 18.
Makole: JRZ I. 3, JRZ II. 15.
Pobrežje: JRZ 26, JNS 2, združeni marksisti 2, opozicija III. 0.
Podvelka: JRZ I. 16, JRZ II. 2.
Poljčane: JRZ I. 21, JRZ II. 0, kompromisna 3.
Rače: JRZ I. 5, JRZ II. 16, JNS 0, opozicija 3.
Ruše: JRZ 24.
Slivnica: JRZ I. 18, JRZ II. 0, kompromisna 0.
Slov. Bistrica-mesto: JRZ 15, opozicija 3.
Slov. Bistrica-okolica: JRZ I. 22, JRZ II. 2.
Sv. Lovrenc na Pohorju: JRZ 18.
Šmartno na Pohorju: JRZ 17, opozicija 1.

Okraj Maribor levi breg

Duplek: JRZ 18.
Jakobski dol: JRZ I. 17, JRZ II. 1.
Jarenina: JRZ 18.
Kamnica: JRZ 18.
Korena: JRZ 24.
Kečkaji: JRZ 28, JRZ-kompromisna 0, združena opozicija 2.
Selnica: JRZ 23, kompromisna 1.
Svečina: JRZ 18.
Sv. Jurij ob Pesnici: JRZ 18.
Sv. Križ: JRZ 18.
Sv. Lenart v Slov. gorici: JRZ 16, JNS 2.
Sv. Marijeta ob Pesnici: JRZ 17, kompromisna 1.
Velka: JRZ 2, JRZ-kompromisna 22.
Voličina: JRZ 24.
Zgornja Kungota: JRZ 3, JRZ-kompromisna 15.

Okraj Murska Sobota

Bodenci: JRZ I. 2, JRZ II. 16.
Cankova: JRZ I. 2, JRZ II. 15, kompromisna 1.
Gornja Lendava: JRZ I. 20, JRZ II. 4.
Gor. Petrovci: JRZ I. 24, JRZ II. 0.
Gor. Slaveča: JRZ I. 16, JRZ II. 6, kompromisna 2.
Križevci: JRZ I. 2, JRZ II. 22.
Kupšinci: JRZ I. 2, JRZ II. 16.
Mačkovci: JRZ I. 3, JRZ II. 15, kompromisna 0.
Martjanci: JRZ I. 2, JRZ II. 16.
Murska Sobota-mesto: JRZ 24.
Murska Sobota-okolica: JRZ 21, kompromisna 3.
Pertoča: JRZ 22, kompromisna 2, skupna opozicija 0.
Prosenjakovci: JRZ I. 18, JRZ II. 0.
Puconci: JRZ I. 22, JRZ II. 2.
Rogaševci: JRZ 21, kompromisna 3.
Štrukovci: JRZ I. 2, JRZ II. 12, JRZ III. 4.
Šalovci: JRZ I. 4, JRZ II. 20.
Tešanovci: JRZ 18.
Tišina: JRZ I. 3, JRZ II. 21.

Okraj Ptuj

Čirkovci: JRZ I. 17, JRZ II. 1.
Dornava: JRZ I. 16, JRZ II. 2.
Hum: JRZ 18.
Leskovec: JRZ 12, kompromisna 2, skupna opozicija 4.
Ormož: JRZ 16, skupna opozicija 2.
Podlehnik: JRZ 3, opozicija I. 16, opozicija II. 5.
Polenšak: JRZ I. 3, JRZ II. 15.
Ptujska gora: JRZ 17, kompromisna 1.
Središče ob Dravi: JRZ 2, opozicija 16.
Sv. Barbara v Halozah: JRZ 4, JRZ-kompromisna I. 20, JRZ-kompromisna II. 0.
Sv. Bolenk v Slov. gor.: JRZ I. 17, JRZ II. 1.
Sv. Marijeta niže Ptuja: JRZ 24, opozicija 0.
Sv. Marko niže Ptuja: JRZ 22, kompromisna 2.
Svetinje: JRZ 16, JNS 2.
Sv. Tomaž pri Ormožu: JRZ 24.
Sv. Urban: JRZ 3, opozicija I. 15, opozicija II. 0.
Sv. Vid pri Ptuj: JRZ 21, opozicija I. 1, opozicija II. 2.
Št. Janž na Dravskem polju: JRZ 16, opozicija 2.
Velika Nedelja: JRZ I. 17, JRZ II. 1.
Zavrč: JRZ I. 16, JRZ II. 2.

Okraj Slovenjgradec

Pameče: JRZ 18.
Podgorje: JRZ 18.
Razbor: JRZ 18.
Stari trg: JRZ 18, opozicija 0.
Škale: JRZ 18.
Šmartno pri Slovenjgradcu: JRZ 22, opozicija 2.
Šoštanj-mesto: JRZ 18.
Sv. Andraž pri Velenju: JRZ 18.
Št. Ilj pri Velenju: JRZ 18.
Št. Janž na Vinski gori: JRZ 16, opozicija 2.
Topolšica: JRZ I. 18, JRZ II. 0.

Okraj Šmarje pri Jelšah

Kozje: JRZ-kompromisna 16 mandatov, opozicija 2 mandata.
Pilštajn: JRZ 15, opozicija I. 3, opozicija II. 0.
Planina pri Sevnici: JRZ 23, opozicija 1.
Sv. Peter pod Sv. gorami: JRZ 16, opozicija 2.

Kako je volila Kranjska?

Iz Kranjske navajamo po posameznih okrajih število JRZ mandatov in skupno število mandatov opozicije:

Črnomelj: JRZ 43 mandatov, skupna opozicija (mačkovci) 76 mandatov.
Kemnik: JRZ 78, opozicija 17.
Kočevje: JRZ 156, opozicija 54 (v nekaterih nemških občinah so zmagali Nemci).
Kranj: JRZ 156, opozicija 42.
Krško: JRZ 97, opozicija 17.
Ljubljanska okolica: JRZ 146, opozicija 22.
Litija: JRZ 131, opozicija 7.
Logatec: JRZ 127, opozicija 41.
Novo mesto: JRZ 115, opozicija 5.
Radovljica: JRZ 167, opozicija 24.
Škofja Loka: JRZ 72, opozicija 0.

prihajajo k meni z odsekanimi rokami.« — Čez en teden je umrl nesrečni Semjonov vsled zastrupljenja krvi.

In še drug slučaj iz življenja kaznjencev na otoku Kond navaja Kisselev-Gromov. Bilo je jeseni leta 1929. Pri večernem raportu je naznanil vodja tretje čete, Aleksander Maslov, da se ni vrnil z dela kaznjencev Sandul, ki je krčil drevesne štore. Čakali so, a ker ga ni bilo, je nagnal poveljnik vse »Indijance« — tako nazivljajo čekisti kaznjence — iz barak in iskati so morali pogrešanega Sandula. Čez pol ure je že prišel »Indijanec« Nikolaj Januševskij in je naznanil: »Državljan predstojnik, Sandula smo že našli, na neki smreki v gozdu se je obesil.« Samomor na otoku Kond je na dnevnem redu. Kisselev-Gromov piše, da se je v teku petih mesecev, ko je tam bival, obesilo 105 kaznjencev. In še obesiti se ni lahko, ker se težko najde kaka vrva.

Kaznjenci na tem otoku prejema dnevno le 300 gramov kruha, spati morajo v mrzlih, temnih barakah, oziroma luknjah, na golih deskah, namesto obleke imajo na sebi vreče z luknjami za noge in roke in zraven so prepričani, da jih čaka gotova smrt. Vse to jih goni v samomorilno smrt.

Zgled, kako kaznjenci iščejo smrt: Bilo jih je osem, ki so ukradli 2 kg kruha. Zato so bili obsojeni v ječo »krikušnik«. A oni so rekli: Rajše takoj umreti, kot pa v dolgem trpljenju pričakovati smrt. Umorili so čekista-paznika in ravno zjutraj so tekli proti morju v nadi, da bodo čekisti tekli za njimi in jih postrelili. In posrečilo se jim je. Res so čekisti tekli za njimi in so vseh osem ustrelili. In niti zagrebli jih niso. Pogreb so prepustili ribam, ko se bo pomladi led raztaljal. To je bilo leta 1929.

Dostikrat se zgodi, da kaznjenci, ki so histrega uma, skušajo pobegniti, kar pa se jim navadno ne posreči. Gorjé jim, če jih čekisti ujamejo! To se je zgodilo leta 1929 nekemu Juhneviču in Ivanu Krištopu. Delala sta v gozdu in sta skrivaj iztesala iz nekega drevesa mal čoln. Kruha nista imela, nabrala sta nekaj kilogramov jagod, s katerimi bi se živila. Nekega večera sta se odpeljala s čolnom, a čekisti so izvedeli za beg in so šli s čolnom za njima. Ko so ju dotekli, so rekli: Kvišku roke, in so začeli streljati. Krištop je bil akkrat Juhnevič pa trikrat v roke ranjen. Od brega do barake sta morala reveža z ranjenimi rokami nesti tudi čoln. Ker je bil čoln težek, sta omagala in nista več mogla nesti, zato so ju čekisti zmerjali in topli. Ko sta prišla do barake, je planilo nad nje še drugih 8 čekistov, ki so jih vali, n usmiljeno topli z biči, palicami in puškinimi kopiti. Čekist Aleksander Slovjov je bil tako besen, da je ko mu je roka omagala, začel enega izmed obeh beguncev griziti. Potem so jih zaprli v »krikušnik« in so jih z vodo polili.

Kisselev-Gromov piše, da je vse to videl. Vsled razburjenja ni mogel celo noč spati. Zjutraj je šel v »krikušnik« in je videl, da sta oba tako otečena vsled tepenja, da nista bila za spoznati. Strašno sta trpela. Dal jima je cigaret, čaja in sladkorja. Od čekista nista kaj takega pričakovala, zato sta bila zelo hvaležna. Oba sta še

Vsak dolžnik, vsak denarni zavod potrebuje uredbo o likvidaciji kmetskih dolgov. Izide te dni v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stane 5 Din, za naročnike »Slov. gospodarja« samo Din 2.50. Naročila se izvršijo le na podlagi naprej poslanih znamk, kjer je treba za odpremo priložiti še 1 Din. — Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

isti večer umrla. Oba »Indijanca« so čekisti vrgli v skupno jamo k drugim mrtvecem.

Ta članek zato priobčujemo, da bodo vedeli naši čitatelji, kako delajo judovski marksisti z ubogim ruskim ljudstvom. To je tisti raj, katerega oznanjujejo po Evropi mastno plačani moskovski agitatorji. Bog nas varuj tega raja!

MR. BANOVEC



PLANINKA
TOBAKOVNI
ČAS

Din 20,-, 12,-, 3'50

MALA OZNANILA

SLUŽBE:

Mesto viničarja ali slično iščeta novoporočenca v okolici Maribora. Dopise na upravo pod »Zmožna in voljna«. 1265

Zakonca iščeta službo k starejšim ljudem na deželo. Naslov v upravi. 1262

Iščem hlapca pri živini in na polju. Nastop takoj. Kravos, Sv. Marjeta ob Pesnici. 1260

12letno deklico, zdravo, iz 6. razreda, želim oddati k dobrosrčnim ljudem, kjer bi bila gospodinji v pomoč, ali tudi za svoje. Vse informacije iz prijaznosti pri: Korošec, mizar, Maribor, Volkmerjeva 7. 1259

Ženska srednjih let, delavna poštena, se sprejme za pomoč v gospodinjstvu v večji trgovski hiši. Ponudbe na upravo lista pod »Stalna dobra služba«. 1258

Majerja s 3 ali 4 delovnimi močmi sprejme Josip Serec, lastnik kavarne Jadran v Mariboru. 1255

Za gospodinja v župnišče želim priti. Naslov v upravi Sl. Gospodarja. 1245

Ofer dobi službo pri Otonu Švaršnik, Majšperg pri Ptuj. 1248

Dva hlapca, enega konjarja in enega k goveji živini, skromna, poštena, trezna in vajena vseh kmetskih del, najraje iz Slov. goric ali ptujskega polja, se sprejmeta v stalno službo proti enoletni odpovedi na posestvo ob kranjsko-štajerski meji. Ponudbe na upravo lista pod »Trezen in pridne«, z zahtevo plače, navedbo starosti in dosežanj. službovanja. 1250

Sprejemem vojarja ter dekle za svinje, katera zna kuhati. Oskrbništvo Marenberg. 1237

Mizar v Mariboru, dobro vpeljan, sprejme družabnika radi razširitve obrata. Ponudbe: »Ek-sistenca« na upravo lista. 1206

POSESTVA:

Lepo posestvo, 11 oralov, poslopje čisto novo, se po nizki ceni proda. Naslov v upravi. 1263

Prodram malo posestvo, okrog 2 oralov, njiya, vinograd, lep sadonosnik, vse poslopje v dobrem stanju, pripravno za upokojenca. Cena po dogovoru. Bračko Roman, posestnik, Čreta št. 32, pošta Slivnica. 1264

Kmečki mlin vzamem v najem. Tone Vodeb, Dolenja vas, p. Videm ob Savi. 1267

Pri Sv. Bolfenku v Slov. goricah prodam posestvo. Naslov pove podružnica Cirilove tiskarne v Ptuj. 1269

Hiša s pekarno in dobro idočo gostilno, enonadstropna, poleg Glavnega trga v Mariboru, zaradi selitve poceni na prodaj. Vpraša se v mlekarni, Koroška cesta 10. 1247

Proda se posestvo Janški vrh 20, Ptujška gora, 9 oralov, Din 60.000. Vprašati pri Polič, Maribor, Koroševa 20. 1257

RAZNO:

Klavir, dobro ohranjen, proda ali zamenja za harmonij, eventualno kupi tudi harmonij, Mulej, Kapela-Radenci. 1268

»Pri Starinarju«, Glavni trg št. 18 in Koroška cesta št. 3, kupite najceneje: volno meter od 12 Din, flanela od 5 Din, ostanki barhenta, žameta, čajga, muške in ženske srajce, predpasnike, nogavice, oblekce, čevlje vse velikosti, koce, odeje. 1266

Oni, ki so med svetovno vojno služili pri 87. infant. regimentu št. 97 in se spominjajo »Fenriha« Eger, naj blagovolijo javiti svoj naslov na Hilda Ogrizek, Rog. Slatina. Kje so podoficirji škodič, štiftar in Janko? 1256

Ako želite imeti res dobre klobase, poslužujte se specialne dišavne mešanice »AROMATIN«. 1251

Jesen je tu!

treba bode
tope obleke
in perila,

za deževne dni pa nepremočljivi hubertus. — Tudi klobuke, čevlje in nogavice, pletene jopiče itd. Oglejte si izložbe in zalogo! 1169



Slike naših voditeljev
dr. Jan. Kreka in dr. Ant. Korošca

Velikost slik 37-27½, cena Din 5.—
Založila Tiskarna sv. Cirila, Maribor.

Izdelujemo krasne 1252

zimske plašče in obleke

zelo poceni od Din 165.— do najfin. vrste. Ostanke žameta, barhenta itd., vse dobite ceneje v

TRGOVSKEM DOMU V MARIBORU.

Na grobovih

hoste prižigali
lučice (sveče)
ki jih kupite v
prodajalnah

Tiskarne sv. Cirila

v Mariboru:
Koroška c. 5
Aleksandr. c. 6
Kr. Petra trg 6

v Ptuj:
Slovenski trg 7

Damski plašči

zopet v največji izbiri! Oglejte si neobvezno našo zalogo!!

J. PREAC

Konfekcija
MARIBOR
Glavni trg 13